Studentų mokslinė veikla
2019 m.
ČIŽIŪNIENĖ, Kristina; MATIJOŠIUS, Jonas; ZAUTRA, Rytis. KELIŲ TRANSPORTO PRIEMONIŲ SUKELIAMOS TARŠOS MIESTE SKAIČIAVIMO METODIKOS VERTINIMAS EKONOMINIU POŽIŪRIU. Tarptautinė mokslinė konferencija „Studijos kintančioje verslo aplinkoje“, Alytaus kolegija, 2019-03-29, ISSN 2029-2805 (print), ISSN 2029-2813 (online)
BARANAUSKAS, Karolis, ŠAULYS, Povilas, RAKAUSKIENĖ Birutė. Analys is of the need of robot‘scapabilities to carry out the military reconn aissance. 14th International Scientific Conference STUDENTS ON THEIR WAY TO SCIENCE (undergraduate, graduate, post-graduate students) Collection of Abstracts April 26, 2019. ISSN 2255-9566.
PANKAUSKAS, Erikas; ŠAULYS Povilas, MILIUS, Romaldas. The oretical and practical analysis of cooling systems. 14th International Scientific Conference STUDENTS ON THEIR WAY TO SCIENCE (undergraduate, graduate, post-graduatestudents) Collection of Abstracts April 26, 2019. ISSN 2255-9566.
STONYS, Gintautas; POŽAITIS, Aivaras; MICKEVIČIUS, Augustas.  Ar lazerinės technologijos gali padėti spręsti aplinkos saugos problemas? Praktinė demonstracija: lazerių šou“ konferencijoje, vykusioje Alytaus kolegijoje, „Žalioji strategija verslui“ 2019-09-13

